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COMUNICAZIONE PREVENTIVA DI ESERCIZIO
( Art. 15 comma 1 della legge regionale 3/08 – Decreto regionale 1254/10) 
Che cos’è la Comunicazione Preventiva di Esercizio (CPE)
La Comunicazione Preventiva di Esercizio (C.P.E.) è l’atto indispensabile per l’avvio dell’esercizio delle Unità di Offerta Sociale e sostituisce a tutti gli effetti l’Autorizzazione al funzionamento, così come previsto dalla Legge Regionale 3/2008 e ulteriormente specificato nel Decreto della Direzione Generale Famiglia e Solidarietà Sociale n. 1254/2010.

La C.P.E. abilita l’Ente gestore ad intraprendere da subito l’attività dell’unità d’offerta, spostando la fase di vigilanza sulla verifica del servizio in esercizio. In ogni caso la Comunicazione comporta la responsabilità diretta ed esclusiva del gestore dell’unità d’offerta, in ragione di quanto dichiarato e autocertificato in sede di presentazione.

Dove e quando presentare la C.P.E.

Per le Unità di offerta attivate nel territorio del Comune di Magenta, la modulistica deve essere indirizzata al Comune di Magenta – Servizio attività produttive fatta pervenire a mezzo pec.

L’Ufficio competente provvede alla  verifica della documentazione presentata. 

La C.P.E. deve essere presentata in caso di:

·  messa in esercizio di unità d’offerta afferenti alla rete sociale;

·  variazione della capacità ricettiva dell’unità d’offerta;

·  trasformazione di unità d’offerta esistenti;

·  trasferimento in altra sede di unità d’offerta esistenti;

·  cambiamento del soggetto gestore.

 La C.P.E. non deve essere presentata in caso di:

·  cambio della persona del Legale Rappresentante o dell’Amministratore del soggetto gestore (è sufficiente inviare comunicazione);

·  gestione dell’Unità di offerta da parte del Comune o in forma associata da più Comuni che gestiscono anche la funzione in ordine alla CPE;

·  sperimentazione di un’unità d’offerta innovativa non rientrante nella rete regionale: il Comune prenderà atto della attività innovativa con apposito provvedimento dei contenuti organizzativi e strtturali della sperimentazione.
Procedura di Presentazione

La C.P.E. deve essere presentata dall’Ente gestore dell’unità di offerta, tramite il suo Legale Rappresentante, compilando la specifica modulistica. La presentazione della C.P.E. deve essere anteriore alla data di effettiva apertura dell’unità di offerta. 

Entro 30 giorni lavorativi dalla presentazione della C.P.E., il competente ufficio  verifica la completezza della comunicazione e di quanto auto dichiarato, nonché la presenza dei certificati relativi ai requisiti soggettivi.
In caso di incompletezza, entro il massimo di 30 giorni lavorativi, il Comune fisserà un termine per la presentazione delle integrazioni.

Il Comune, effettuate le verifiche della comunicazione e di quanto dichiarato, richiede alla ATS la visita di vigilanza che dovrà essere affettuata entro 60 giorni dalla data di ricevimento della richiesta.Entro 75 giorni dalla richiesta del Comune la ATS dovrà comunicare l’esito dell’attività di vigilanza, sia al Comune richiedente, per gli eventuali provvedimenti conseguenti, sia al Gestore.    
Documentazione

 Comunicazione Preventiva di Esercizio – Modelli C.P.E  

 Dichiarazioni sostitutive 

 Autocertificazione
La CPE non necessita di nessun atto formale di autorizzazione o assenso da parte del Comune, sia nella fase di presentazione, sia successivamente al ricevimento del verbale di vigilanza che attesti il possesso dei requisiti minimi di esercizio.
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